



# 北京理工大学一分校现聚集性疫情

北京当前社会面仍有零星散发病例，防控形势依然严峻

19日，北京市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，通报疫情防控最新情况。据介绍，北京当前社会面仍有零星散发病例，疫情防控形势依然严峻。近日北京理工大学出现聚集性疫情，提示高校、养老机构、福利院、工地等人员密集场所仍是疫情防控的重中之重。

## 北京5个区 社会面筛查出感染者

18日15时至19日15时，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者64例。其中，房山区25例、丰台区23例、朝阳区11例、西城区4例、海淀区1例；普通型2例、轻型48例、无症状感染者14例；管控人员62例、社会面筛查2例；49例与近期发生的聚集性疫情有关。

针对丰台区岳各庄市场近期发生的聚集性疫情，区内5298人全部落实精准管控，涉及外省外区3605人均已第一时间横传属地，严防疫情外溢传播。对丰台区提级管控，全区非必要不出区，实行居家办公。

北京5区近7日报告过社会面筛查出感染者，包括西城区、朝阳区、丰台区、海淀区和房山区。截至目前，北京全市共有高风险地区14个，中风险地区29个。



在北京市海淀区中关村街道东里南社区，医务人员为市民进行核酸采样。

## 4月22日以来 累计报告1282例感染者

4月22日至5月19日15时，北京市累计报告1282例新冠肺炎病毒感染者，涉及15个区。其中，朝阳区407例，房山区362例，丰台区173例，海淀区133例，通州区74例，顺义区44例，西城区30例，昌平区

15例，石景山区、大兴区各13例，东城区8例，门头沟区5例，密云区、延庆区各2例，经开区1例。

19日举行的新闻发布会上，北京市卫生健康委员会党委委员王小娥说，首都疫情仍处于胶着状态，社会面仍可能存在隐匿传播风险，从即日起将聚焦重点区域、重点人群核酸筛查和常态化核酸检测。

综合新华社、中央电视台报道

关注

## 北理工疫情 已累计确诊11例

近日，北京理工大学房山分校出现聚集性疫情。据了解，房山分校位于房山区阎村镇，是北京理工大学的国际教育学校和继续教育学校，现有师生670人，已累计确诊11例。19日起，北京理工大学房山分校由低风险地区升级为中风险地区。

疫情发生后，北京市房山区立即启动8小时工作机制，迅速抓好各项工作落实。区委区政府与市教委、北理工、市卫健委、市疾控等部门建立联合工作机制，连夜开展流调溯源、转运隔离等工作。

坚持“一人不漏、全部转运”，按照风险等级对校内所有人员及周边家属院人员分批有序转运。严格落实转运程序，抗原检测阴性后方可上车转运，严防交叉感染。目前，除已转运至定点医院治疗的确诊病例外，其他人员已全部转运至集中隔离点。同时，抽调机关干部、医务人员及其他保供人员组成专项工作组，及时进驻集中隔离点，与北京理工大学共同做好隔离人员管理、心理疏导等各方面服务保障工作。

# 经过持续82天的拉锯战，近千名乌武装人员出来投降 困守亚速钢铁厂的“大鱼”有待揭晓

近日，俄军收获了进入乌克兰展开特别军事行动以来最大的战果。对马里乌波尔持续82天的拉锯战，以乌军投降并撤离当地最后一个据点亚速钢铁厂宣告阶段性胜利。虽然这场围困战已结束，但备受关注的“钢铁厂大鱼”仍待揭晓。

## 乌军人举着白旗走出钢铁厂

俄方17日称，当地时间16日至今，投降的乌军不断从钢铁厂内走出。截至目前已有959名乌武装人员投降，包括80名伤员。过去一昼夜，有694名武装人员投降，其中有29名伤员。

此前，随着9名乌军人举着白旗从钢铁厂隧道里出来，俄乌军方代表展开谈判，最终达成撤出伤员的协议。厂区进入“静默”模式，开辟人道主义走廊，供乌军撤出。

俄方发布的视频显示，受伤的乌军士兵被抬出钢铁厂，运到约12辆巴士上，由巴士通过人道走廊将他们送走。各方表态证实，俄军已夺取控制权，疏散行动正在进行中。

俄国防部发言人科纳申科夫通报，钢铁厂被困的亚速营成员和乌军人投降，“伤员将被运送到顿涅茨克新亚速斯克市医院接受治疗”。

## 乌军人可能作为战犯受审

分析人士指出，钢铁厂乌方武装人员弹尽粮绝，缺医少药，在“无法再撑下去”的情况下，举了白旗。这说明，普京围困但不强攻的战术起了作用。至于乌方投降人员的命运将如何？答案众说纷纭。

《纽约时报》援引乌当局的说法，认为从钢铁厂撤离的乌军人将被作为战俘交



乌军人走出钢铁厂投降。

换。乌副防长马利亚尔称，乌人员将通过扣押人员交换程序，返回乌方控制区。然而，俄调查委员会表示，俄方将盘问这些军人，以“调查他们是否涉及针对平民的罪行”，可能以战争罪名指控他们。

俄塔社报道，俄国家杜马发言人表示，从钢铁厂撤离的亚速营武装人员不应被用来交换俄战俘，俄方必须尽一切努力确保这些人作为“战犯”，接受审判。

俄议员斯卢茨基更指出，应考虑对亚速营人员处以死刑。“他们犯下了而且还在继续实施可怕的反人类罪行，不应该继续活下去。”



传说中的“大鱼”加拿大退役中将卡迪厄。

据报道，从马里乌波尔市撤离的大部分乌军人隶属亚速营。该组织是一个富有争议的志愿者组织，后转变为乌国民警卫队，并与极右翼势力存在联系。俄方一直以来称亚速营为“新纳粹主义组织”，俄总检察长办公室也要求俄最高法院宣布亚速营为恐怖组织。

## 俄乌避谈“钢铁厂大鱼”

此前，外界对“钢铁厂大鱼”有很多猜测。乌总统泽连斯基称如钢铁厂内人员“被消灭”，将不再与俄谈判，乌方也考虑用被俘俄军与钢铁厂内人员交换，侧面印证了这批人的价值。但是，在乌守军开始撤离之际，俄乌都闭口不谈其中是否有所谓“重要人物”。

据报道，西方对“钢铁厂大鱼”的传言不断，涉及对象包括：加拿大退役中将卡迪厄、北约陆军司令部司令罗杰·克劳蒂埃中将、“50多名北约高阶指挥官”等。但种种说法，不是未获证实，就是已被辟谣。

近日，有记者问及“钢铁厂大鱼”一事时，俄总统新闻发言人佩斯科夫回复称：“我不能评论这些媒体的报道与真相的契合度，我认为这完全属于处理此事的我国军人的特权。”

不过，俄对外情报局新闻处又披露一个大新闻，在美国情报部门策划下，4月份有约60名国际恐怖组织“伊斯兰国”成员从监狱获释，被送到美军位于叙利亚、约旦、伊拉克三国交界处附近的坦夫军事基地受训，并被投送到乌克兰。

虽然并无任何正式说法确认钢铁厂有“大鱼”，但是，如果美国被证实偷偷派恐怖分子介入俄乌冲突，帮乌克兰“打仗”，倒真的会让美国脸上无光。

综合新华社、中新社报道